

# АКАДЕМИЧЕСКИЙ ОБМЕН КАК СРЕДСТВО МОТИВАЦИИ К ИЗУЧЕНИЮ ИНОСТРАННЫХ ЯЗЫКОВ

Чикунов В.Л., Наконечная М.Е.

*Томский политехнический университет*

E-mail [vlcl1@tpu.ru](mailto:vlcl1@tpu.ru)

В наши дни существует очень много способов, отправится и получить образование за рубежом. Это очень хорошая возможность для студентов увидеть и попробовать на себе совершенно иные методы обучения и прочувствовать саму систему, узнать характер и культуру иностранцев и более того улучшить свои языковые навыки. Томский политехнический университет (ТПУ) дает такую возможность, которой может воспользоваться почти любой студент ТПУ и предлагает большое кол-во вариантов академических программ.

Академический обмен это программа, которая позволяет студенту поехать и обучаться за границей. В то же самое время вы остаетесь студентом своего домашнего университета, то есть не нужно брать академический отпуск и попусту терять время. Также ваши оценки за экзамены, которые вы получите в зарубежном вузе, будут переведены и засчитаны в вашей зачетной книжке. Кроме того, цена этой программы приемлема для большинства обычных студентов. Студенту на выбор предоставляется большое разнообразие стран (большинство из них находятся в Европейской части мира) где они могут учиться, и кол-во таких стран постоянно растет. Уже сейчас есть шанс получить знания в Австралии, Японии, Тайване и.т.д. Если рассматривать это предложение с экономической точки зрения, стоит упомянуть, что домашний университет (в нашем случае ТПУ) регулярно выплачивает стипендию и премию на момент начала учебы в вузе-партнере, и также есть шанс выиграть стипендию от принимающего вуза. Конечно этих денег будет не достаточно чтобы покрыть все затраты, но они будут являться существенной поддержкой в чужой стране. До поездки, вам предстоит составить, соответствующий требованиям, пакет документов, подобрать подходящие курсы для изучения, и получить сертификат о том, что ваш уровень владения иностранным языком находится на хорошем уровне.

На сайте ТПУ можно найти большое множество публикаций и рекламы об академическом обмене. Прежде чем принять решение учиться за границей, сначала вам лучше всего прочитать отчеты людей, которые уже приняли участие в этой программе, то есть узнать, что собой представляет эта программа из первых рук. Не стоит пугаться, что вам нужно знать английский язык на уровень B2 по Европейской шкале. Если вы не так хороши в английском как вам кажется, и вы думаете, что ваш уровень сродню уровню ученика начальных классов, то для вас существует множество возможностей записи на различные языковые курсы. После окончания таких курсов, вы сможете легко сдать этот экзамен. Не смотря на то, что тест достаточно сложный, вы, получив свой сертификат, будете очень довольны этим результатом. Этот шаг не является легким, можно сказать, что это один из наиболее важных шагов на пути к вашей поездке за рубеж, потому что без базового уровня владения иностранным языком, будет очень сложно понимать людей, а особенно учителей в иностранном вузе.

Если оглянуться назад, на то, какой путь будет проделан на пути к академическому обмену, можно смело сказать, что сделать все это снова будет очень сложной задачей. Огромное желание поехать за границу, именно оно дает такое огромное кол-во энергии для изучения языка, именно оно является той мотивирующей силой. Это очень сложно, так как вдобавок ко всему, ты посещаешь обычные лекции и практики в университете. Мотивация стать участником программы академического обмена, станет незаменимой помощью в преодолении трудностей.

После времени проведенного в Чешской республике (или в какой-либо другой стране), может появиться желание узнать еще больше иностранных языков. Причина этому – множество друзей из разных стран, которых вы встретите на своем пути, которые говорят на совершенно разных диалектах. Если вы сможете понимать их, так же хорошо как вы понимаете людей, которые говорят на русском или английском, вы улучшите не только свои языковые навыки, но и также значительно расширите границы своей личности.

Тот факт, что студенты, знают больше чем один иностранный язык, только повышает международный уровень университета, в котором они обучаются, а также его достоинство. Развитие таких программ, как академический обмен, позволяет развить не только студенческий потенциал, но и дает шанс университету получить заслуженное финансирование от государства.

Необъяснимое желание, увидеть то, что ты никогда не видел, самому прикоснуться к нашему миру, открыть то, что скрыто – все это являет собой нерушимую силу для изучения языка. Иностранный язык поможет тебе найти престижную работу и стать желанным гостем в любом уголке земли. Однажды, встретив людей, которые владеют 4-5 языками, иностранные языки непременно станут частью твоей жизни.

Суммируя все предыдущие части, участие в программе академического обмена – это мотивация, к освоению других диалектов, и прекрасная возможность не прерывать твоё обучение с шансом расширить и реализовать свою личность, как в родной стране, так и за рубежом.